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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000022/2013 

alla Commissione 
Articolo 115 del regolamento 

Emine Bozkurt, Petra Kammerevert 
a nome del gruppo S&D 

Oggetto: Partite truccate e corruzione nello sport 

Lunedì 4 febbraio 2013 Europol ha dichiarato di aver scoperto una vasta rete criminale coinvolta nelle 
partite di calcio truccate, in tutta Europa. Stando alle indagini di Europol, 380 partite svoltesi in Europa 
possono essere considerate sospette. Europol ha inoltre rivelato che 425 fra arbitri, giocatori, dirigenti 
di club e responsabili di gravi reati sono sotto inchiesta e che finora 50 persone sono state arrestate. 
Stando a Europol si tratta solo "della punta dell'iceberg". Si sospetta che dietro tale rete criminale vi 
sia un’organizzazione di criminalità con sede in Asia. L'incapacità degli Stati membri di lottare contro 
l’intrusione della criminalità organizzata nello sport minaccia di rovinare l'onestà dello sport in Europa. 

La Commissione attende che il Consiglio d'Europa costituisca una convenzione sulla lotta contro le 
partite truccate. Tuttavia, la convenzione sarà ultimata solo nella seconda metà del 2014 e non è 
ancora chiaro se tutti gli Stati membri dell'Unione europea decideranno di firmarla. Le partite truccate 
sono atti collegati con attività criminali transfrontaliere, come il riciclaggio di denaro sporco, la tratta di 
esseri umani e il traffico di stupefacenti, l'estorsione e l'intimidazione, e pertanto urge un approccio a 
livello europeo. 

1. È la Commissione a conoscenza del coinvolgimento della criminalità organizzata nel calcio 
professionistico europeo? 

2. La Commissione sta affrontando l'aspetto "sport" delle partite truccate tramite le attività dell’unità 
sport. Può tuttavia spiegare come affronta gli aspetti giuridici delle partite truccate? 

3. Intende adottare un approccio globale per lottare contro il coinvolgimento della criminalità 
organizzata nello sport europeo? 
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